

MADRID

Las Izquierdas contra la ley de Mayorías

Menos espectacular que absurda ha resultado la retirada parlamentaria de las Izquierdas en la tarde del viernes. Y es que esos desacreditados politiquillos que las Constituyentes colocaron en los números toda su fuerza democrática, no se avienen hoy a estar exiguamente representados en el Parlamento.

Es decir, que cuando el número les favorece, apelan al número; y cuando le es adverso, reniegan de él, como ahora no tienen votos, apelan a los desplantes y a las retiradas ridículas. Sin embargo, como advertí muy oportunamente el señor Guerra del Río—personaje nada sospechoso de derechismo—, no se puede decir, sin faltar a la verdad, que el Gobierno y los grupos que le apoyan en la Cámara hubiesen dado muestras de intransigencia durante la discusión, pues se allanaron a una fórmula, en la que se recogían aspectos todavía más avanzados que aquellos que figuraban en la primitiva ley de Reforma agraria. Pero todavía resultan más poderosas las razones que daba el jefe del partido agrario, señor Martínez de Velasco.

Las expropiaciones sin indemnización, que las Izquierdas pretenden mantener y que consideran como el mayor agravio que se les hace, no figuraban en el proyecto de ley que presentó el Gobierno Azaña; más aún tampoco figuraban en los programas políticos de los partidos revolucionarios del 14 de abril, ni fué consignada esa pretensión actual de las Izquierdas en la declaración del Gobierno provisional.

Porque el principio de expropiar sin indemnización fué una consecuencia del 10 de Agosto, y se incorporó a la ley como medida punitiva y como un estrombete, según frase de Azaña.

Y el mismo Martínez Barrio, que figuraba entonces en el partido radical, combatió ese principio injusto.

Sin embargo, como apuntaba con oportunidad el señor Golcochea, la posición de las Izquierdas, dentro de su falta de lógica, no dejaba de tener «su» lógica. Porque cuando la ley de Reforma agraria iba a ser votada por las Constituyentes, Azaña dijo que, efectivamente, se trataba de una ley dura, quizá excesiva, más había que votarla para mantener el espíritu revolucionario que alumbró la República.

Y, como todo el mundo sabe, estas Izquierdas que ahora se alejan del Parlamento como protesta por la contrareforma que la justicia exige, son revolucionarios.

Decimos al comenzar estos renglones que la retirada de los grupos izquierdistas es mas absurda que espectacular. No se avienen a aguantar la situación de minoría que ostentan en las Cortes. Quieren jugar, pero no se resignan a perder.

RODRIGO DE ARRIAGA

EL TIEMPO

Observaciones meteorológicas verificadas en el día de la fecha

EN VEINTICUATRO HORAS

Temperatura máxima al sol y al aire libre.	46 40
Temperatura máxima a la sombra y al aire libre.	40 60
Temperatura mínima a la sombra y al aire libre.	23 40
Temperatura media a la sombra y al aire libre.	32 00
Oscilación.	17 20
Agua de lluvia en milímetros.	0 00
Agua evaporada en milímetros.	13 40

OBSERVACIONES A LAS 7 DE LA MAÑANA

Altura barométrica en mm. a 0.º	751 90
Temperatura a la sombra	25 20
Temperatura de termómetro humedecido.	20 00
Tensión de vapor.	14 20
Humedad relativa	60 00
Estado del cielo	Despejado
Dirección del viento	S. O.
Fuerza	Ventolina
Recorrido en 24 horas	178 00

El Catálogo de Física del Instituto General y Técnico, RAFAEL VÁZQUEZ.

Ante el proyecto de reforma constitucional

XV
Alocución y declaración solemne de S. S. el Papa Pío XI ante el sacro colegio cardenalicio, en la pascua de Navidad, 25 de diciembre de 1931.

DESOLADA LA FAMILIA Y LA ESCUELA

Después de referirse el Sumo Pontífice a la persecución religiosa de Rusia y de Méjico, contempla el triste cuadro de «las mayores tribulaciones que han caído sobre la Iglesia», aludiendo sobre todo a la situación de España con estas emocionantes palabras:

«Más cercana a Nosotros, es la terrible prueba que ha caído sobre la querida España, que ha visto en estos tiempos arrancadas de su historia las más ilustres páginas, borrarse antiguos y gloriosos méritos, desconsagrar la familia y la escuela con verdadera desolación. Entre Nosotros tenemos un testigo ocular de las primeras ráfagas de la tormenta: Nuestro dilectísimo hijo el Cardenal Segura, a quien Nos complace señalar a vuestra admiración. El apreció inmediatamente el alcance de la tempestad y, siguiendo el ejemplo de San Gregorio Nacianceno, pidió ser arrojado al mar si, por su causa, se había desatado la tormenta».

«No era éste el caso, ni tampoco el Cardenal hacía el gesto de deponer en Nuestras manos su Arzobispado para cubrir los motivos reales de la persecución, sino para quitar a ésta incluso el más lejano pretexto. Nos complace darle en vuestra presencia la bienvenida a la Casa del Padre común en el centro de la Iglesia Católica».

Una excursión a Gibraltar

El sábado, a las once de la noche, salió el tren especial organizado para visitar Algeciras, Gibraltar y la Línea de la Concepción.

De Córdoba marcharon unos 900 viajeros que fueron despedidos por sus familiares y la banda municipal.

El viaje se hizo sin novedad, llegando a Algeciras Puerto, a las siete de la mañana.

A los excursionistas les amaneció en Ronda, pudiendo admirar el panorama tan encantador que ofrecen los campos de aquella serranía, siguiendo después a los pinares de la Almoraima y terminando ante la presencia del mar y sus vistas del Peñón de Gibraltar, Ceuta, La Línea, Tarifa y Sierra Carbonera.

La mayoría de los viajeros marcharon seguidamente a Gibraltar y otros quedaron en Algeciras recorriendo la población.

El alcalde interino señor Santiago y el comisario general de Andalucía don Juan Herrera atendieron galantemente a un grupo en el que iban el representante del Ayuntamiento de Córdoba don Ramón León Priego y los periodistas.

A la una abandonamos Algeciras marchando a Gibraltar, donde se pasó la tarde recorriendo todos los lugares del Peñón.

El hallarse anclados en el puerto dos buques americanos dió lugar a que en la plaza hubiera centenares de marineros.

Gratamente impresionados regresaban los excursionistas ya entrada la noche.

Vueltos a Algeciras, a las diez ocupábamos el tren de regreso a Córdoba.

El viaje cinematográfico ha dejado una grata impresión a cuantos en él tomaron parte.

El organizador señor Roperó fué muy felicitado, pues procuró que todos quedaran contentos y no hubiera la menor protesta.

Francisco Viguera Zurbano
Corredor Colegiado de Comercio
Vaca de A faro, 33
(Frente al Banco de España)

Mañana, San Ignacio

Mañana celebra la Iglesia la festividad de San Ignacio de Loyola.

Fué el hombre vasco de decisión más intrépida que se conoce entre los hijos de su raza, el español más orgulloso de su categoría y de su arrogancia caballeresca y por fin, bajo la Gracia, el dueño absoluto de su libertad.

Domó su temperamento, sojuzgó sus instintos, fué el señor de sus actos hasta dejarlos como un cadáver «perinde ac cadaver».

Y en eso demostró que nunca es uno más libre que cuando voluntariamente deja de serlo.

La entrega de la libertad es el acto humano más espléndido de la libertad, como la entrega del corazón el más amoroso.

Es que Dios andaba de por medio. Su otra divisa era de indole pareja.

Nada supone conquistar el mundo si pierde uno su alma.

El alma es el valor máximo porque es vínculo a la eternidad.

Ignacio se desprendió del mundo en el que su corazón había echado fuertes raíces deleitosas, pero Dios andaba de por medio y conquistó el mundo.

Ahí está su obra, su espíritu perpetuado y vitalizado en la Compañía de Jesús por la que en Europa no naufragó la libertad con la irrupción luterana, por la que la cultura se difundió magníficamente y sigue aún enérgica y densa, bajo el signo católico.

Caso extraordinario la de Ignacio de Loyola como ímpetu de libertad y como esfuerzo de propio dominio y que solo se explica por la vía sobrenatural que obra tales prodigios sobre la arcilla humana.

En su obra dejó la silueta de su denueño y la vitalidad pujante de su espíritu y en sus Ejercicios quedó consignado para siempre y de manera formidable el código de la libertad que prepara al hombre para su santificación.

En las paradojas menudas de la política, ocurre a veces, como ahora, que en nombre de la libertad se persigue al mayor gesto de libertad que puede hacer el hombre.

Disuelta está en España la Compañía de Jesús, pero el espíritu no se disuelve ni puede ser anulado.

Hay una fuerza viva que es la que alcanza el reino de los cielos, según se dice en el texto evangélico—San Mateo, XI, 12—y «los que se la hacen a sí mismos, son los que lo arrebatan».

Esa fuerza viva fué la de Ignacio de Loyola y nada podrá nadie contra esa fuerza, la mayor del mundo.

A S. Ignacio de Loyola

No pudiendo celebrarse este año el solemne Triduo que los devotos de este inculto Santo español venían celebrando años anteriores en la parroquia del Salvador (Compañía), por estar este templo en obra, se pone en conocimiento de todos los amantes de este gran Santo, que el día 31, festividad del mismo, se celebrará Misa de Comunión general en la Iglesia de las Esclavas del Sagrado Corazón, a las ocho de la mañana, y por la tarde, a las cinco y media, función solemne en la que predicará el Superior de los Misioneros Hijos del I. C. de María, de esta residencia, M. R. P. Dimas Gómez.

Se invita a todas las personas amantes del Santo y de las glorias de nuestra Patria.

En la Comunión se dará un recuerdo del Santo y en la función de la tarde se adorará la Santa Reliquia.

PARA BUENOS

Chocolates

LOS DE

Hipólito Cabrera

POZOBLANCO

TEMAS FRANCISCANOS

A propósito del Jubileo de la Perciúncula

Comenzaba a correr el año de gracia de 1216, en la bella Italia, hacia ya algunos lustros que brillaba cual estrella de primera magnitud, y con sus rayos esplendorosos iluminaba a Europa, un hombre, que al nacer, dió el Señor un corazón de abrasador serafín, y que renunciando al rango y honores que por su cuna le correspondieran, se viste de tosco sayal, ciñese una cuerda de esparto a la cintura, y descalzo, emprende la cruzada más hermosa de amor de Dios que darse puede.

Para él no solo los hombres somos sus hermanos; el sol, el agua, el fuego, ¡hasta el lobo! participan de tan bendito nombre; Era San Francisco de Asís. Y a su voz que suena a melodías celestiales, las fieras parecen ternos corderillos; las aves todas se disputan la rama más cercana a su bendita persona cuando les predica en el prado, y hasta las violetas rompen su tradicional costumbre de permanecer sin ser vistas y se empujan cuanto pueden en sus tallos para proclamar muy alto, que no en ellas, sino en el pobrecillo de Asís, reside la verdadera humildad.

Descansaba el bendito Patriarca de sus tareas apostólicas cerca de la Iglesia de Santa María de los Angeles, que él mismo restaurase para honra y gloria de la Santísima Virgen, y él, que en su deseo de salvar almas daría su sangre por ellas gota a gota, por inspiración divina corre en busca del Santo Padre Honorio, que moraba por entonces en Perusa, y después de postrarse ante su soberana presencia y hacerle historia de cuanto trabajó hasta conseguir tan espléndida restauración, ruega que si agrada a Su Santidad cuantos acudieren a dicha Iglesia confesados y contritos, como es razón, absueltos de sus pecados por un sacerdote queden libres de pena y culpa en el cielo y en la tierra desde el día de su bautismo hasta el día y hora que entrasen en la referida Iglesia».

Entonces el Sumo Pontífice le contesta: «Gran cosa es lo que me pides, pero pláceme que la obtengas, solo que lo concederé para un día natural, así que desde ahora te concedemos que cualquiera que llegare y entrare en la referida Iglesia, bien confesado y contrito, queda absuelto de culpa y pena, y esto queremos que valga todos los años, para siempre, durante un día natural, desde las primeras vísperas, incluyendo la noche, hasta las segundas vísperas del día siguiente».

Besa reverente San Francisco los pies de Su Santidad y vuelve al convento radiante de satisfacción, pero no se ha fijado la fecha para conseguir tan magnánimo tesoro. Pasan días del mismo mes de Enero, y una noche cruda y glacial, en la que todos los religiosos descansan, solo el Serafín de Asís vela en oración, pues siempre se toma el tiempo justo para reponer al cuerpo, he aquí que el espíritu del mal, Satanás, se le aparece y le dice: «¿Por qué te afanas en tanta penitencia?»

Ya eres bueno, debes mirar más por tu cuerpo y así vivirás muchos más años.

Pero el glorioso Santo que le conoce sus intenciones, abre la puerta de la celda y sin cuidarse de que ni hábito lleva, internase en el próximo bosque, y, donde más pujanza tienen los zarzales y abrojos, allí se lanza y dice, con gran cariño prefiere meditar la pasión de mi Dios y Señor que admitir los consejos de mi enemigo, pero el conjuro de la sangre que derrama el Pobrecillo, salen lindos tallos de las zarzas y brotan con insustado esplendor rosas blancas y rosas granas.

Mírase y se encuentra con una túnica más blanca que el ampo de la nieve, y oye a lo lejos tan acordes entonaciones que está seguro que jamás el humano linaje consiguió tan suaves percepciones.

Un angel se le aparece y le avisa que corra presuroso hacia la Iglesia, pues allí le espera Dios Nuestro Señor, pero antes recoge, como ofrenda hacia El, un puñado de rosas blan-

En San Pedro de Alcántara

En esta Iglesia se puede ganar el plenísimo Jubileo de la Perciúncula tantas cuantas veces se visite, desde las doce del día 1.º de Agosto hasta las doce de la noche del día 2, con las condiciones acostumbradas y rogando por la intención del Romano Pontífice.

El día 2 habrá misa cantada a las siete de la mañana y la función de la tarde de los dos días será a las seis, terminando con la adoración de la Reliquia del Serafín Llagado.

cas y rosas granas, precisamente los colores predilectos de su adorabilísimo corazón. Penetra en ella y cree encontrarse en las mansiones celestiales; de las paredes penden paños riquísimos, altar divisa en compañía de Jesús, a María Inmaculada, que, sonrientes y acompañados de coros angélicos, le esperan. Mientras camina hacia ellos su naturaleza humana no puede más y cae de rodillas inundado de lágrimas. Vuelve a levantarse y por fin llega hasta las mismas gradas del altar, y allí, anonadado, suplica a la Señora sea Ella la que interceda cerca de la Majestad Divina, para que conceda y se digne señalar el día de su anhelada indulgencia.

El buen Jesús le envuelve en su dulcísima mirada, y señáale para la dicha indulgencia, desde las vísperas del primer día de agosto hasta las vísperas del día segundo, y ordenale presentarse a su Vicario en la tierra; pero gran preocupación le entra a nuestro amado San Francisco cómo le creará el Pontífice este relato?

Entonces le manda el Señor que coja flores tantas como le parezca de aquellas que cogió de los hasta hacia unos momentos áridos zarzales, y las presentase a Su Santidad. Decide el Seráfico Padre llevar tres rosas granas en devoción y honra de la Santísima Trinidad, y tres rosas blancas en homenaje a la Virgen de las vírgenes en su Concepción Inmaculada.

Y ocurrido éste las legiones de querubines que daban escolta de honor a Jesús y María entonaron el triunfal Te Deum hasta darle fin.

La Iglesia nuestra Madre, deseosa del bien de sus hijos, no solo concedió tan venturoso privilegio a Nuestra Señora de los Angeles en la ciudad de Asís, sino que, dando muestras de su gran magnanimidad, hizo extensiva la indulgencia a las tres Ordenes meritisimas franciscanas, en cualquier parte del mundo, donde quiera que se encontrasen canónicamente establecidas, y acordándose de sus hijos, de la Iglesia purgante, extendió el favor hasta las benditas almas del Purgatorio.

¡Por piedad no dejéis pasar ningún día primero de agosto sin visitar cualquiera de esas Iglesias o Monasterios de las órdenes franciscanas, y alcanzar con las debidas disposiciones tan grande gracia, cuyo beneficio si nos fuera dado por concesión divina, contemplar uno solo, con los ojos del cuerpo, os aseguro que acabaríamos nuestros días en perfecto estado de santidad.

RAFAEL RODRÍGUEZ y RODRÍGUEZ.
Notas tomadas del Libro de oro «Florencias de San Francisco».
Palma del Río 17 de julio de 1935.

En el Ayuntamiento

LA SESIÓN DE ANOCHE
Presidió el señor Garrido de los Reyes y asistieron once concejales. La minoría popular agraria, no concurrió.

Se aprobó el acta de la anterior. Se retiraron del orden del día varios asuntos, entre estos el expediente de ascenso del señor Toro y un oficio del director de la banda municipal sobre aclaración de un artículo del reglamento.

El alcalde dió cuenta de la visita que le habían hecho comisiones de Villa del Río, Montoro, Villafraña y Pedro Abad, para formularle una propuesta para la construcción del pantano del río de las Yeguas para remediar el paro obrero.

Los señores Castejón y Diéguez hicieron varios ruegos que contestó el alcalde.

VIDA RELIGIOSA

SANTORAL.—Día 31. San Ignacio de Loyola

La misa y oficio son del Santo, con rito doble mayor y ornamentos blancos.

CULTOS
Jubileo Circular de las 40 horas. En San Juan

En el templo de las Esclavas puede visitarse diariamente al Santísimo.

APOSTOLADO DE LA ORACIÓN
Intención general para el mes de Julio: El cinematógrafo educativo.

Intención misional: La propagación de la fe en las grandes ciudades de Asia.

Rogáremos en especial para que se remedien los males del cinematógrafo y por la propagación de la fe en las grandes ciudades de Asia.

Resolución Apostólica: No asistir la cine, si no es cuando sea bueno y con moderación.

En la Catedral, comienza el coro por la mañana a las nueve y por la tarde a las cinco.

San Cayetano.—Mes dedicado a la Santísima Virgen del Carmen. A las seis misa en su altar y ejercicio del mes.

Capuchinas.—El día 2 de Agosto, festividad de Nuestra Señora de los Angeles, se celebrará solemne misa cantada, a las siete de la mañana, costeada por doña Antonio Maza, en sufragio de su esposo (q. e. p. d.)

Magisterio

Han solicitado tomar parte en los cursillos doña Teresa Aumente Pérez, doña María Salud González Prado, doña Fermina Molera García Arévalo, doña Francisca Fernández Coletto, doña Josefina M. Moreno Muñoz, doña Concepción Jiménez, don Antonio Povedano, don Alejandro Medina, don Germán Cano, doña Josefa Márquez Zurita, don Andrés Cezezo Castillo y don Rafael Amaya Carmona.

Se ha posesionado de la escuela de La Parrilla don Antonio Rivera.

El maestro don Antonio Losada Campos, reclama contra el escalafón.

Festival benéfico-aurino en París

Con objeto de remediar en parte los daños ocasionados por las terribles inundaciones de Murcia y Almería en 1879, se organizaron varios festivales en España y puede decirse que todas las provincias españolas rivalizaron en ellos, a más de las suscripciones públicas y las que diferentes entidades promovieron, dando todas gran rendimiento, y estando a la cabeza Cataluña, pues, solo la provincia de Barcelona donó más de cinco millones de reales.

La América española no se quedó atrás en enviar donativos y las entonces provincias de ultramar, Cuba, Puerto Rico y Filipinas, contribuyeron espléndidamente a la suscripción nacional.

En el extranjero hizo tanta impresión la catástrofe que no solo el senado francés dedicó al caso una de sus sesiones sino que por los consules de españoles de la vecina nación desfilaron todas las personalidades francesas más destacadas para testimoniar sus sentimientos por la desgracia y sus simpatías por la nación que había sido víctima.

La colonia española residente en París llevó a cabo varios festejos y hasta se postuló por las calles de la Capital de Francia, siendo postulantes bellísimas señoritas, tanto francesas como españolas.

Pero algunos artistas parisinos y españoles quisieron superar a todos y organizaron en el Hipódromo varios festejos. Se pensó en una corrida de toros en la cual estoquearían los mejores espadas y se lidiarían toros de las mejores ganaderías.

Con gran entusiasmo comenzaron los preparativos, pero el Gobierno francés ateniéndose a la Ley, y bajo la presión de la Sociedad Protectora de Animales y Plantas, se espuso de

¿Conoce Ud. las "FOTO VENUS", creación de FOTOGRAFIA MONTILLA?

Visite esta Casa y quedará admirado de la moderna técnica introducida. Trabajos de todas clases y tamaños. Efectos de luz. Gran novedad en estampas-recorderos para Primera Comunión. Brevedad en la entrega de trabajos.

Fotografía Montilla

CALLE MÁLAGA, N.º 11. Teléfono 13-47. CORDOBA

A los cultivadores de Remolacha

La Azucarera San Rafael, S. A., de acuerdo con la cláusula 3.ª de sus contratos, pone en conocimiento de sus cultivadores, que desde el día 2 del próximo mes de Agosto, quedarán abiertas sus básculas para la recepción de remolacha.

manera rotunda y fueron vanos los ruegos y gestiones de nuestro Embajador para conseguirlo.

Ante los innumerables obstáculos que se oponían a la celebración de la corrida se pensó en hacer por la noche en el Hipódromo algo que diera una idea de lo que son los preliminares de la fiesta taurina, acudiendo como es natural, a darle la forma más espectacular posible. Leyó aunque laví-cistidas para organizarlo por parte de algunos españoles residentes en París, y muy especialmente por un grupo de los llamados intelectuales, que a la sazón estaban exatriados, el espectáculo se celebró en la noche del 18 de Diciembre del citado año, resultando un éxito como no lo pudieron soñar sus organizadores.

Presentaba el Hipódromo magnífico aspecto, tanto por su bella ornamentación, como por estar bajo el resplandor de miles de luces eléctricas.

El festejo consistió en la presentación del pase de las cuadrillas de una corrida de toros en España. Para los extranjeros fué como un sueño.

Tal era la multitud y el lujo de detalles despididos.

Aún conservo el programa del espectáculo del que voy a hacer gracia de su parte taurina.

Hizo el despeje una sección de nuestra mil veces benemérita guardia civil, que llamó poderosamente la atención por lo serlo al par que vistoso de su uniforme; seguía a esta la banda del regimiento de artillería de guarnición en Madrid y la del segundo de Ingenieros que dirige el maestro Juarranz, ejecutando ésta el célebre pasodoble «La Giralda», del que era autor; a continuación marchaban montando hermosos caballos, cuatro alguacillos de los que hacían el despeje en la plaza madrileña, produciendo esta parte de lo que pudiéramos llamar «balgata taurina» tal entusiasmo, que las ovaciones fueron verdaderamente estruendosas.

Pero todas las demostraciones de admiración resultaron pálidas ante las que provocó la salida de las cuadrillas, enfocadas por potentes lámparas eléctricas, a cuyo frente marchaban los matadores de toros Gonzalo Mora, El Gordito, Lagartijo y Angel Pastor, seguidos por dieciséis banderilleros, ocho picadores y todo el personal completo de monosabios, ahenos, carpinteros y mozos de mulillas.

Cruzaron el Hipódromo al compás del pasodoble de la zarzuela «Pan y Toros», ejecutado por las bandas militares españolas, y el entusiasmo llegó al delirio.

Hubo de repetirse el paseo de las cuadrillas por dos veces con mayores muestras entusiásticas y en mucho tiempo no se habló en París de otra cosa que del festejo en favor de las víctimas de las inundaciones de las provincias de Murcia y Almería.

La fiesta produjo una cantidad mayor de veinte mil duros.

TALEQUILA

TRIBUNALES

Juicios para mañana: Sección primera.—Castro del Río, hurto, contra Francisco Mir Corrales. D. fensor, señor F. Castillejo. Procurador, señor Quintela.

Fuente Obejuna, hurto, contra Manuel Torronteras y otro. Defensor, señor López de Rozas. Procurador, señor J. Roldán.

Sección segunda.—Montoro, robo, contra Santiago Curiel Lobato. Defensor, señor Pavón. Procurador, señor Castañera.

Este periódico se publica con censura eclesiástica

Para la bandera de la J. A. C. Femenina

Lista de donativos recibidos para la bandera diocesana de las Juventudes Femeninas de Acción Católica. Pesetas

Suma anterior	1.477 35
Juventudes de Pedro Abad:	
Srita. Elvira Román	1
> Dolores Fernández	0 50
> Francisca Pérez	0 50
> Carmen Mejías	0 50
> Catalina Cáceres	1
> Rosario Galán	0 50
> Dolores Arenas	0 50
> Amparo Román	0 50
> Ramona Prieto	0 50
> Carmen Lara	0 50
> Francisca Prieto	0 50
> Isabel de Porras	1
> Isabel Cortés	0 25
> Manuela Muñoz	0 50
> Inés Jurado	0 25
> Concepción Cebanás	0 50
> María Jurado	0 50
> Florencia León	0 50
> Dolores Rojas	0 50
> Francisca Prieto	0 50
> María Román	0 50
> Dolores Rojas	0 50
> Carmen Rojas	0 50
> Angeles Garrido	0 25
> Teresa Román	0 25
> Amparo Román	0 50
Suma y sigue	1.491 35

Las personas simpatizantes que quieran contribuir a esta suscripción pueden entregar su dinero en la redacción del DEFENSOR.

INYECCIONES-CIRUGIA

Asistencia a domicilio
Felisa Montilla
PRACTICANTE
AVISO en «Fotografía Montilla»
CALLE MÁLAGA, 11 — Teléfono 13 47
CORDOBA

El Carpio

JUEZ
Pasa en esta con sus familiares unos días el juez de Instrucción de Marchena don Francisco del Prado y García del Prado, acompañado de su señora doña María Gavilán Majuelos y su pequeño hijo Paquito.

NATALICIO
Ha dado a luz recientemente con toda felicidad un robusto niño la señora doña Isabel Prior Díaz, esposa del guardia civil don Manuel Baños Jordano. Tanto la madre como el neófito gozan de perfecta salud.

A sus abuelos paternos don Antonio Baños Muñoz y doña Dolores Jordano, como igualmente a sus padres, damos la enhorabuena por tan grato suceso de familia.

ONOMASTICA
Han celebrado el día de Santa Ana, su fiesta onomástica, las señoras siguientes:

Doña Ana Majuelos Amor, viuda de Gavilán; doña Ana Gavilán Majuelos de Espin, doña Ana Muñoz y Muñoz de Gracia y doña Ana López Cabero de Gavilán.

CORRESPONSAL.

¿Cómo asegurar beneficios?

Es fácil conseguirlo si se dispone de elementos que permitan desarrollar ampliamente los negocios.

El «Anuario General de España» (Billy Bailliere Riera), constituye el principal de estos elementos; valiéndose de sus nutridas informaciones puede extenderse cualquier actividad hasta los puntos más recónditos de España y aun del mundo entero, obteniendo ofertas ventajosas o bien descubriendo una numerosa clientela.

La edición correspondiente al año 1935, nos ofrece una preciosa información del Comercio, Industria, Profesiones y Elementos Oficiales de España y sus Posesiones.

Los 3.500.000 datos contenidos en las 8.600 páginas de que constan los cuatro tomos que forman el Anuario, constituyen una fuente preciosa, un caudal inagotable para quienes saben apreciar las enormes ventajas que reporta una publicación como la que nos ocupa.

Puesta ya a la venta la edición del corriente año, recomendamos a los interesados se apresuren a adquirir un ejemplar, ya que es de suponer que, como viene ocurriendo todos los años, se agotará rápidamente.



Cuide usted su estómago su salud
Ya puede saberlo como usted, pero que cura el **DIGESTÓNICO**
VENTA EN FARMACIAS

Compras de trigo

El Ingeniero Jefe de la Sección Agronómica nos ruega la inserción de la siguiente nota:

Se pone en conocimiento de los señores labradores que están pendientes de entregar sus trigos, que el servicio de compras de esta Sección Agronómica, no admite más que trigo de la anterior cosecha, sano, limpio y libre de semillas extrañas o conteniéndolas en una proporción inferior al tres por ciento advirtiéndoles que la vigilancia es tan perfecta, que evitará cualquier fraude que se intente cometer, dando cuenta a la Autoridad correspondiente para que proceda en consecuencia.

El concurso de Radiodifusión y los Intereses del Estado

El concurso celebrado recientemente para la adjudicación de las emisoras que han de constituir la Red de Radiodifusión Nacional, ha puesto de manifiesto una vez más la expectación despertada en el público radio oyente y en la legión de comerciantes de radio.

Y es que cuando se trata de un problema que tiene vital interés para todos los pueblos, es natural que en España se experimente cierta emoción ante la próxima implantación de un servicio tan esperado y por el que tanto se ha luchado.

Quizá en nuestro país, por diversas razones, la acertada resolución del problema tiene una importancia mucho mayor.

En estos momentos se siguen haciendo detenidos estudios de los pliegos presentados al concurso.

Indudablemente los técnicos que han de informar sobre las autoridades superiores que han de decidir la adjudicación, no necesitan de estímulos en el sentido de la justicia ni tampoco es necesario recordarles que los altos intereses de España y del Estado, son infinitamente superiores a los intereses particulares de las empresas que aspiran a la instalación y construcción de las emisoras de la Red Nacional.

Hace unos cuantos días recogía casi toda la Prensa unas manifestaciones hechas por el Ministro de Comunicaciones con los periodistas relacionadas con el problema de que nos venimos ocupando y entre otras cosas hizo resaltar que pensaba requerir cuantos asesoramiento técnicos considerase necesarios, para que en el momento de tomar una decisión presidiera el máximo acierto.

Sin embargo, se han lanzado ciertos argumentos que basados en una supuesta mejor calidad técnica en el material ofertado, justifican las formidables diferencias de costo entre los pliegos presentados.

A este propósito—y téngase presente que no nos mueve a defender otro interés que el del Estado—nos permitimos llamar la atención sobre el hecho de que precisamente el pliego que económicamente implica una formidable ventaja para el Estado, ya que representa una diferencia de muchos millones de pesetas sobre el pliego que le sigue, está respaldado por entidades que gozan de la mayor experiencia en la rama de la emisión del máximo prestigio y de mundial re-

nombre por su elevada solvencia técnica.

Esto, naturalmente ha suscitado cierta expectación, por lo que es frecuente oír en los centros sinhilias, apasionados comentarios acerca de la enorme diferencia que existe en el costo total de los pliegos presentados.

Se esperan con curiosidad—porque indudablemente ha de ser interesantísimo—los argumentos y explicaciones que aportarán las casas concursantes que han presentado el sensacional pliego a las autoridades encargadas de la decisión, cuando éstas guiadas en su lógico deseo de hacer justicia y de defender los intereses del Estado, recaben de aquellas los informes y datos técnicos que estimen pertinentes.

Sería un completo acierto y un bien para España y para su Red de Radiodifusión que como resultado de los esfuerzos de todos se pudieran hermanar en la concesión de este concurso, la mejor calidad técnica, la máxima experiencia y la mayor economía, pues de este modo nacerá una Radiodifusión Nacional que entrañará el prestigio y orgullo de España.

Bibliografía

DEVOCIONARIO formado con Plegarias muy devotas, que brotaron del arrepentimiento y la pluma de Lope de Vega, seleccionadas y ordenadas por don Antonio Aragón Fernández, Pbro.—Líberria y Tipografía Católica, S. A. Barcelona 1934. Precio, 4 pesetas, elegantemente encuadernado.

Próximo el tercer centenario de la muerte de Lope de Vega, ocurrida el 27 de Agosto de 1635, es de la mayor oportunidad la publicación del presente libro.

¡Pácenos recomendarlo, además, por su bellísimo contenido: poesía honda, sentida, formidable, como hija de tan grande ingenio. Teología sólida. Conjunto admirable que enamora al lector y le induce a profunda meditación.

La poesía mística de Lope de Vega no es como la de los otros grandes maestros de la poesía mística: San Juan de la Cruz, Santa Teresa de Jesús y Fr. Luis de León. Es más recia, más argulosa, como procedente del arrepentimiento que la inspira.

Ha sido una feliz idea la publicación de este libro, que vá enriquecido con eruditas notas de coleccionador. La presentación es hermosísima.

EL INFIERNO, si lo hay, qué es, modo de evitarlo, por Monseñor de Segur.—Sexta edición. Líberria y Tipografía Católica, Píno, 5 Barcelona, 1934.

Obra de vulgarización, sumamente práctica, con la cual los propagandistas poseerán un elemento importantísimo y eficaz en su obra de proselitismo ya que a pesar del tema tratado, el librito es de lectura sumamente amena y agradable por sus numerosas historias y ejemplos.

Se vende a 1 peseta el ejemplar en rústica.

De Sociedad

Mañana San Ignacio, son los días de la señora de Hoces de Cabrera y de los señores Alfaro Guzmán, de Lara y Córdoba y de León y Primo de Rivera.

—Don Juan de Borbón y Battemberg, hijo de Don Alfonso y Doña Victoria, ha dejado París, trasladándose al mediodía de Francia, donde pasará, probablemente, el resto del verano.

—Marchó a Cádiz con su distinguida familia a pasar la temporada de baños nuestro querido amigo D. Agustín Jiménez Castellanos.

Los tirabuzones rubios,

hacen precioso en las niñas si sus Mamás les culdan con **Camomila Intea**, que deja un rubio muy lindo y no hace nunca daño, por que es vegetal e inofensiva. Todas las perfumistas la tienen, pero cuidada... No acepte imitaciones: siempre LA BUENA Y LEGITIMA **Camomila Intea**. Por si acaso...

—Nuestro estimado colaborador don Antonio Jiménez de González, acompañado de su digna esposa, marchó a Cestona de donde seguirá a San Sebastián y Lourdes.

—Regresaron de Cádiz las distinguidas señoritas Ascensión, Julia y Pilar de Prado Santaella.

—Marchó a Madrid el magistrado don Juan Eusebio Seco de Herrera.

—Marchó a Lucumberrí don Julio Muñoz y Rodríguez de Aguilar.

—Nuestro rector en Madrid Rodrigo de Arriaga, saldrá mañana con dirección a Italia, donde permanecerá por espacio de dos semanas, durante las cuales vacará en la sección de artículos de fondo que tiene a su cargo.

—Nuestro paisano don Pedro Villoslada Pelchalup, jefe en el ministerio de la Gobernación de la sección de Beneficencia general ha sido nombrado en la comisión asesora de la asistencia social representante de la Beneficencia pública.

—Marchó a Madrid el presidente de la Diputación don Pablo Troyano.

—Saludamos en esta al párroco de Obejo don Pedro Muñoz Adán.

† Mañana a las 8:30 y a las 9 de la mañana, se celebrarán en la iglesia de Santa Victoria, misas en sufragio del alma de don Julio Fernández Costa (Ju fer), profesor veterinario y periodista, que falleció el 20 del actual.

Con la misma intención y a la misma hora, hubo hoy en la referida iglesia auxiliar, iguales sufragios.

Encomendamos a Dios el alma del infortunado compañero y reiteramos a su señor hermano nuestro más sentido pésame.

Consulta

de enfermedades de los ojos por el especialista SR. GUTIÉRREZ SISTERNES Ex-Médico oculista por oposición del Hospital Provincial FERMÍN Y GALÁN, 53 (Antes Alfonso XIII)

GOBIERNO CIVIL

El Gobernador civil dijo hoy que anoche se reunió la Junta de protección de menores, acordando conceder una subvención a la colonia marítima de Torremolinos.

Hoy se habían reunido con él, el alcalde, presidente de la Cámara de Comercio, don Francisco de la Cruz por la Cámara Urbana y directores de los Bancos, ocupándose de la vigilancia nocturna.

Se encargó al señor Cruz Coballes haga un estudio de la reorganización de guardas calles y recabar el apoyo del vecindario para implantar este servicio en el mayor número de calles.

* Con motivo de la reunión celebrada en la mañana de hoy en el Gobierno civil y a la que concurren representantes de cámaras y entidades económicas de la capital, el gobernador civil recibió de aquellos la promesa de que gestionarían, bien por medio de suscripción o por entrega de los elementos precisos el debido alojamiento de las fuerzas de asalto, en el cuartel de la Trinidad, cedido al efecto por el ministerio de la Guerra.

El señor Gardequi agradeció vivamente tales ofrecimientos que le permiten abrigar la esperanza de que muy en breve puedan quedar perfectamente alojadas las fuerzas que se indican, merced al patriotismo y desinterés de todos aquellos elementos que representan las fuerzas económicas vitales de la capital.

Ayuntamiento de Córdoba

INGRESO EN CAJA DE LOS RECLUTAS DEL ACTUAL REEMPLAZO

El próximo jueves, día 1.º de Agosto, a las ocho de la mañana, se verificará el ingreso en Caja de los mozos pertenecientes al reemplazo de 1935.

Lo que se hace público con el fin de que los interesados que lo deseen concurren a dicho acto en la Caja de Reclutas de esta capital, sita en la calle Lope de Hoces, núm 8, aunque la asistencia al mismo no es obligatoria.

Devocionario cordobés

Devocionario utilísimo para los fieles de Córdoba. Además de las devociones generales tiene las devociones particulares de Córdoba, como la Fuensanta, San Rafael, los Mártires, etcétera.

Se vende al precio de 2 pesetas en las principales librerías y en la imprenta de EL DEFENSOR.

Aviso

Si es usted suscriptor de EL DEFENSOR DE CORDOBA y no recibe algún día el periódico, no silencie la falta y avísenos inmediatamente. Con ello contribuirá a mejorar nuestro servicio y nos ayudará a complacer a todos, que lo es que deseamos.

SI QUIERE USTED ESTAR AL CORRIENTE DEL MOVIMIENTO CIENTIFICO

SUSCRIBASE A

IBERICA

LA PROGRESO APLICACIONES

CIENCIAS

REVISTA TRIMESTRAL BARCELONA

Pida Usted números de muestra dirigiéndose al Sr. Administrador de IBÉRICA, Apartado 413.—Barcelona.

TELÉGRAFO Y TELÉFONO

De nuestro corresponsal en Madrid AGENCIA MENCHETA

Informaciones hasta las siete de la tarde

La Bolsa de hoy

Cotizaciones recogidas en la Bolsa por nuestro corresponsal la Agencia Mencheta:

Cuatro por 100 Interior.	80'00
Cuatro por 100 amortizable.	89'25
Cinco por 100 amortizable.	99'75
Cédulas hipotecarias 4 por 100	100'00
Id. id. 5 por 100	102'00
Id. id. 6 por 100	113'50
Banco de España	590'00
Banco Español de Crédito.	000'00
Tabacos.	248'50
Francos	48'40
Libras esterlinas.	36'35
Dólares	7'34
Cédulas hipotecarias al 5'50 por 100	105'25
Deuda ferroviaria al 5 por 100 serie A.	100'00
Id. id. id. serie B.	100'00
Id. id. id. serie C.	100'00

Cotización facilitada por el Banco Hispano Americano:

Francos cambio máximo	48'45
Id. id. mínimo	48'35
Libras cambio máximo	36'40
Id. id. mínimo	36'30
Dollars cambio máximo	7'35
Id. id. mínimo	7'33
Interior 4 por 100 viejo	00'00
Id. 4 por 100 nuevo	80'00
Exterior 4 por 100	93'50
Amortizable 5 por 100, 1920	99'75
Id. 5 por 100, 1917	99'25
Cédula Banco Hipotecario al 4 por 100.	95'60
Id. id. id. 5 por 100	102'00
Id. id. id. 6 por 100	000'00
Acciones del Banco de España	590'00
Idem de Tabacos	248'50
Idem del Río de la Plata	00'00
Idem preferentes Azucarera	00'00
Idem ordinarias	00'00
Idem f. c. Norte de España	238'50
Idem M. Z. y A.	183'50
Banco Hispano Americano.	179'00

Política

La «Gaceta»

La de hoy publica lo siguiente:

Aprobando el modelo que ha de servir para la identificación de suboficiales y tropa de carabineros.

Ampliando hasta 35 años la edad para aspirar a las plazas de vigilantes conductores del cuerpo de Seguridad.

Reglas a que ha de sujetarse la información y normas concretas para la creación y supresión de puestos de la guardia civil.

Disposiciones relativas al periodo de inscripción de matriculas universitarias.

Para el ingreso en la Universidad, la matrícula será del 1 al 20 de Agosto.

Matrícula de alumnos de enseñanza

no oficial, convocatoria de Septiembre, del 21 de Agosto al 10 de Septiembre.

Matrícula oficial para el curso de 1935 a 1936, del 11 al 30 de Septiembre.

Propaganda comunista

Un agente de policía observó esta mañana que un sujeto trataba de facturar ocho cajas en la estación de Atocha, cajas que le fundieron sospechas.

Interrogado dijo llamarse Carlos Tudencia y que no sabía lo que contenían las cajas que le habían sido entregadas en la calle del Cardenal Cisneros, casa número 48.

La autoridad dispuso que se registrara dicha casa y en ella se encontraron otras cajas igual a las requisadas, para enviarlas a distintas provincias.

Las cajas descubiertas son de propaganda comunista.

El detenido incurrió en contradicciones y al fin se supo que había llevado cajas análogas a la estación del Norte, que fueron incautadas.

El peso de esta propaganda comunista era de 600 kilogramos.

Resolución de un recurso

En la «Gaceta» de hoy se publica una orden resolutoria de un recurso gubernativo interpuesto por don Domingo Barber, notario de Córdoba, contra negativa del registrador de la Propiedad del mismo partido de inscribir una escritura.

El acuerdo revoca el auto apelado y declara que la escritura se halla extendida con arreglo a las prescripciones legales.

Consejo de Guerra

Se ha celebrado hoy Consejo de Guerra para ver y fallar la causa instruida contra el capitán de artillería Pedro Romero y el suboficial de ingenieros Ulpiano Panlagua, por el delito de auxilios a la rebelión en los sucesos de Octubre.

El fiscal ha pedido se les condene a 3 y 2 años respectivamente.

Se ha dictado sentencia condenatoria, que no se hará pública hasta que la apruebe el auditor.

CNT

Sevilla.—Se ha celebrado una asamblea de la CNT.

Un orador dijo que se debía declarar la huelga general el 1 de Agosto y el delegado de la autoridad suspendió la asamblea y estuvo al orador.

La Diputación de Madrid

En el Gobierno civil de Madrid ha facilitado una nota relativa a la comisión gestora de la Diputación provincial.

Se reintegran a sus puestos todos los gestores anteriores.

Se sacrifican dos radicales para

dar entrada a un agrario y un melquidista.

Dualde

Poco después del Consejo Dualde dió a los periodistas una referencia de la reunión celebrada por el Instituto del libro español.

Se nombró una comisión que se constituirá el día 8 de Agosto.

Inmediatamente marcharán a América los delegados a establecer el depósito del libro, cumpliendo una de las ideas inspiradoras del decreto.

También se ocupó Dualde de los conservatorios musicales y ha consultado los reglamentos y organización de los mejores centros internacionales.

Obreros

Badejoz.—Se ha constituido la Federación de sindicatos obreros profesionales.

La forman 34 que existen en la actualidad en la provincia. Son antimarxistas.

El 1 de Agosto

Oviedo.—El gobernador general ha prohibido la manifestación del día primero de Agosto.

También ha prohibido la formación de grupos.

Una huelga por una intoxicación

Valencia.—Sacaron hoy del depósito del Hospital los cadáveres de los presos que murieron intoxicados.

Las sociedades obreras habían dado la orden de huelga y la declararon diversos gremios.

Intentaron los grupos organizar una manifestación y pasar los cadáveres por la plaza de Castelar, pero lo impidió la fuerza pública que tomó los lugares de la comitiva hasta el cementerio.

El ministro de Agricultura expuso los propósitos que le animaban respecto a los problemas remolchero, alcohólico y tabaquero.

Respecto a éste el gobierno acordó prorrogar el reglmen actual entre tanto que las Cortes aprueban el definitivo.

Chapaprieta

Chapaprieta dijo que el Consejo había sido muy administrativo.

Añadió que Portela había dado cuenta de las medidas que había adoptado ante cualquier posible alteración del orden público con motivo de la celebración de la fiesta del primero de Agosto, aún cuando todos los ministros tienen la seguridad de que no ocurrirá nada.

Se habló del decreto relativo a la ley de restricciones que comenzará a salir el próximo Septiembre, antes de la reapertura del Parlamento.

Nota oficiosa

La nota oficiosa dice: Trabajo: Suspendiendo la facultad

NO OLVIDE USTED QUE SON 4 los tomos que forman un ejemplar del

ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA
(Baillly-Baillière—Riera)

Datos del Comercio, Industria, Profesiones, etc. de España y Posesiones

UNAS 8.600 PÁGINAS
MÁS DE 3.500.000 DATOS
MAPAS GEOGRÁFICOS—INDICES
SECCIÓN EXTRANJERA
o pequeño Directorio Universal

Precio de un ejemplar completo: CIENTO PESETAS (franco de portes en toda España)

SI QUIERE ANUNCIAR CON EFICACIA, ANUNCIE EN ESTE ANUARIO

Anuarios Baillly-Baillière y Riera Reunidos, S. A. Enrique Granados, 88 y 86—BARCELONA

Miscelanea

De Guerra

El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» publica lo siguiente: Organizando por negociados las secciones de material dependientes de la subsecretaría de la Guerra.

Monedero

Málaga.—Se ha descubierto en casa de José Caparrós, una fábrica de moneda falsa.

Se han encontrado moldes de monedas de diez céntimos, anilina y diversas materias.

Se fugó el dueño de la casa. Se le busca.

CARTELERIA

Funciones para hoy

PLAZA DE TOROS.—Cine. «Hombres en blanco».

PARQUE RECREATIVO.—Cine. «Una mujer para dos».

TERRAZA DEL CINE GÓNGORA.—Cine «La gran Duquesa Alejandra».

COLISEO SAN ANDRÉS.—Cine. «Sor Angélica».

CINE ANDALUCIA.—Cine. «La llama sagrada».

El Consejo de hoy

Se ha celebrado hoy Consejo de ministros en la Presidencia.

Lúcia

Lúcia dijo al salir que Lefroux expuso las peticiones que había recibido durante la semana.

Una de ellas la ha elevado al Ayuntamiento de la Granja de San Ildefonso, que carece de ingresos para cumplir sus obligaciones.

Otra es de varios ayuntamientos de la provincia de Logroño, que se quejan de los daños que causaron las heladas este invierno y de los que han sufrido por las tormentas este verano. Piden se les socorra.

Comenzó el estudio de la ley de restricciones, comenzando especialmente con la reorganización ministerial.

Se nombró una ponencia que traiga su parecer al Consejo. La forman Lefroux, Chapaprieta y Gil Robles.

La ponencia se reunirá mañana y si es posible llevarán una propuesta al consejo que se celebrará el jueves antes de la celebración del Consejo que presida el Sr. Alcalá Zamora.

Se acordó que durante el verano y a menos que las circunstancias no exigieran otra cosa se celebre un solo consejo semanal, que será el miércoles o jueves.

Deliberaron los ministros sobre la llamada fiesta roja que se celebrará el próximo día 1 de Agosto.

El gobierno tiene la seguridad absoluta de que nada ocurrirá.

Portela dijo que al efecto estaban tomadas todas las precauciones.

Se habló de política internacional en sus aspectos político y comercial.

Velayos

El ministro de Agricultura expuso los propósitos que le animaban respecto a los problemas remolchero, alcohólico y tabaquero.

Respecto a éste el gobierno acordó prorrogar el reglmen actual entre tanto que las Cortes aprueban el definitivo.

Chapaprieta dijo que el Consejo había sido muy administrativo.

Añadió que Portela había dado cuenta de las medidas que había adoptado ante cualquier posible alteración del orden público con motivo de la celebración de la fiesta del primero de Agosto, aún cuando todos los ministros tienen la seguridad de que no ocurrirá nada.

Se habló del decreto relativo a la ley de restricciones que comenzará a salir el próximo Septiembre, antes de la reapertura del Parlamento.

Nota oficiosa

La nota oficiosa dice: Trabajo: Suspendiendo la facultad

del artículo 40 del reglamento de colocación obrera, a los efectos de las comisiones inspectoras de Gobernación.

Guerra: Normas para la concesión de recompensas por servicios prestados al Protectorado.

Concediendo la medalla de sufrimientos por la Patria, al comandante don Luis Angulano.

Concurso de arriendo de un local con destino a caja de reclutas y junta de clasificación de Albacete.

Confirmando empleos concedidos por méritos de guerra a diversas personas.

Marina: Concediendo la gran cruz del mérito naval con distintivo blanco, a don Juan Lacierva y Codorniu.

Hacienda: Concediendo pensión extraordinaria de 3.250 pesetas, a un guardia de asalto inutilizado en acto de servicio.

Fijando en el 4 50 por 100, el interés del empréstito del Maghzen.

Instrucción: Clasificando como obra benéfica de ente particular, la fundada por Su Majestad el Rey D. Felipe II, con el nombre de Monasterio de San Lorenzo del Escorial.

Idem otras con diversas finalidades.

Gobernación: Reingreso de varios oficiales del cuerpo de Seguridad, separados en 1933.

Obras Públicas: Definiendo la función que corresponde al Consejo Superior de Ferrocarriles.

Aprobando el proyecto de obras del muelle del Turia en el puerto de Valencia.

Bibliografía

Obras del M. I. Sr. Deán de la Santa Iglesia Catedral, Dr. D. Francisco Blanco Nájera.

«La Escuela Única a la luz de la Pedagogía y del Derecho». Precio, 4'50 pesetas.

(No dudamos en afirmar que este libro es el mejor trabajo publicado en nuestra Patria sobre la Escuela Única. «Atenas». Revista Pedagógica, 15 Diciembre 1932).

«Derecho docente de la Iglesia, la Familia y el Estado». Precio 10 ptas.

(Es un libro insuperable en el fondo y en la forma. En la literatura jurídico-teológica de los tiempos modernos y más concretamente en las producciones españolas referentes a la cuestión de enseñanza, este libro marca una etapa y dejará profunda huella).—«Ciencia Tomista». En. 1934).

«Derecho Funeral». Precio 18'50 pesetas.

(No dudamos en apreciar el libro del señor Blanco como el tratado más completo de Derecho Funeral que se ha escrito en España y en el extranjero.—E. F. Regatillo. «Sal Terrae», 1930, pág. 759).

«Antijuridicidad de la nueva ley sobre secularización de cementerios» (Un estudio sereno, razonado y objetivo de dicha ley.—«Religión y Cultura». Sept. 1932).

En prensa: «La Coeducación de los sexos y la Educación sexual».

«El Estudio de la Religión en la enseñanza oficial».

En preparación: «Derechos y deberes de los Coadjutores».

«Los Derechos del niño».

Extranjero

El collar de María Antonieta

Nueva York.—En una joyería de la quinta Avenida, se presentaron hoy varios sujetos elegantemente vestidos y con sus pistolas encañonaron a los dueños y dependientes.

Se llevaron un collar de rubies que fué propiedad de aquella infeliz reina que se llamó María Antonieta.

También robaron el documento demostrador de la autenticidad de la joya y huyeron después en un automóvil particular.

Se calcula que el valor de lo robado asciende a 220.000 dólares.

Los jóvenes que triunfan

Por G. Palau.—Segunda edición, corregida y aumentada.—«Ediciones Fax», Plaza de Santo Domingo, 13, apartado 8.001. Madrid.—18 por 12 centímetros, 148 páginas. Pesetas 2 50.

Podrá extrañar a los conocedores de las obras del P. Palau que presentemos la «segunda edición» de un título que no ha aparecido hasta ahora al frente de ninguna de sus producciones. La explicación es sencilla: la primera edición de esta obra se propugó y agotó con el título «El joven de acción». Mas como el mismo autor tiene otra conocidísima obra, traducida a gran número de idiomas, titulada «El católico de acción», origináronse en esta semejanza muchas confusiones, al creer que «El joven de acción» era un arreglo, para jóvenes, del otro conocidísimo libro.

Para evitar esos errores se ha impreso a la segunda edición el título «Los jóvenes que triunfan», más expresivo, a nuestro ver, y que da cabal idea de su contenido y de su es-

del artículo 40 del reglamento de colocación obrera, a los efectos de las comisiones inspectoras de Gobernación.

Guerra: Normas para la concesión de recompensas por servicios prestados al Protectorado.

Concediendo la medalla de sufrimientos por la Patria, al comandante don Luis Angulano.

Concurso de arriendo de un local con destino a caja de reclutas y junta de clasificación de Albacete.

Confirmando empleos concedidos por méritos de guerra a diversas personas.

Marina: Concediendo la gran cruz del mérito naval con distintivo blanco, a don Juan Lacierva y Codorniu.

Hacienda: Concediendo pensión extraordinaria de 3.250 pesetas, a un guardia de asalto inutilizado en acto de servicio.

Fijando en el 4 50 por 100, el interés del empréstito del Maghzen.

Instrucción: Clasificando como obra benéfica de ente particular, la fundada por Su Majestad el Rey D. Felipe II, con el nombre de Monasterio de San Lorenzo del Escorial.

Idem otras con diversas finalidades.

Gobernación: Reingreso de varios oficiales del cuerpo de Seguridad, separados en 1933.

Obras Públicas: Definiendo la función que corresponde al Consejo Superior de Ferrocarriles.

Aprobando el proyecto de obras del muelle del Turia en el puerto de Valencia.

Ampliación

Se sabe que el Consejo de ministros de hoy tuvo una parte política en la que se consideró el cumplimiento del programa gubernamental, excepción hecha de la ley electoral, si bien esta no se había aprobado, no por dificultades de la mayoría, sino de las izquierdas.

Es necesario resaltar lo hecho y en el caso de que Alba no publique un índice de esa labor realizada, se recabarán del oficial mayor esos detalles y se darán a conocer a la opinión pública.

Portela habló del día rojo, mostrándose optimista.

Se tomarán las precauciones de rigor en estos casos.

Se trató de la ley de restricciones. Esta supone, desde luego, la supresión de algunos ministerios.

Se habló de ello pero los ministros guardaron gran reserva sobre el particular.

Desde luego esa supresión no será tan pronto como algunos creen.

En el Consejo de ministros del jueves, Lefroux expondrá al jefe del Estado la labor realizada en esta etapa parlamentaria.

Noticias

EL CALOR

Un periódico de Madrid se queja del calor diciendo que es el mayor sentido en España, y al efecto dice que la temperatura a la sombra llegó ayer a 37.

En Córdoba «gustamos» ayer a la sombra, 40 60, y la mínima durante las últimas 24 horas ha sido de 23 40. Esto sí que es derreírse!

MINERA

Don José Vilchez Carpena, vecino de Priego, ha solicitado se le concedan 64 pertenencias de la mina denominada «María Auxiliadora», de mineral hierro, sita en el término de Priego.

DE TELEGRAFOS

Ha sido destinado al Centro de Córdoba, el oficial segundo del Cuerpo Técnico de Telecomunicación don Francisco Melguzo Fernández.

PÉRDIDA

De dos décimos de la extracción del 1 de Agosto, del número 31.138; se ruega a la persona que los haya encontrado, los devuelva en la administración núm. 1 o en Barrionuevo, 23, a Francisco Varo, gratificándose si lo desea.

AUTOR DE UN ROBO

Ha sido detenido el maleante Enrique Luque Bermudo (a) Feo, autor del robo de 75 pesetas a Cristóbal Espada Gómez, hecho ocurrido hace varios días.

FISCALES

En cumplimiento a las disposiciones vigentes se procederá a la renovación de los cargos de Fiscales municipales y sus suplentes de las poblaciones que a continuación se relacionan:

Fuente Tójar, Guadalcazar, El Gujjo, Hernachuelos, Los Morles, Palenciana, Palma del Río, Pedro Abad, Pedroche, Peñarroya, San Sebastián de los Ballesteros, Santaella, Torrecampo, Valenzuela, Valsequillo, La Victoria, Villa del Río, Villafraanca de Córdoba, Villaharta, Villanueva del Duque, Villanueva del Rey, Villaral, El Viso de los Pedroches y Zuheros.

Lo que se hace público a fin de los que aspiren a desempeñar dichos cargos presenten en la Secretaría de Gobierno de la Audiencia de Sevilla, dentro de los días 1 al 14, ambos inclusive del mes de Agosto próximo, sus instancias con los comprobantes de las condiciones y méritos.

RIÑA

Han sido detenidos Alfonso Gallardo Ujaque, José Miguel Espejo Díaz y Francisco Moreno Contreras, alias El Cisco, por riña y escándalo.

SOSPECHOSOS

Han sido detenidos los súbditos italianos Aedo Gambedotti y Giovanni Borletta, por sospechosos e indocumentados.

Abona tu suscripción por adelantado; ello no desequilibrará tu situación económica, y al periódico le reportará un beneficio considerable.

CASANA-DENTISTA *Marqués de Roll 2* **CORDONA**

ANUNCIOS POR PALABRAS

PRECIO DE ESTOS ANUNCIOS

Cinco céntimos por palabra y día. Estos anuncios se reciben en la administración del DEFENSOR, Ambrosio de Morales, 6, todos los días laborables, de once de la mañana a tres de la tarde, kioscos de periódicos de Andrés Gracia, Tendillas y Gran Capitán.

Acción Social Católica. Estudios de la misma en editorial de «Razón y Fe», Apartado 8001. Madrid.

ANUNCIOS

Se reciben anuncios para EL DEFENSOR, en Madrid, en las siguientes agencias:

- «Alas», Alcalá, 12.
- «Cortés», Valverde, 8.
- «Kolor», Clavel, 5.
- «La Prensa», Carmen, 16.
- «Publicitas», Av. Pí y Margall, 11.
- «Reyes», Preciados 27.
- «Rex», Pí y Margall, 7.
- «Los Tirolenses», Peligros, 2.
- «Publicidad y Billetajes», San Mateo, 20.
- En Valladolid.—«Publicidad Hernández», Apartado, 109.
- En Cádiz.—«Publicitas», Sagasta, n.º 5.
- En Sevilla.—«Correo de Andalucía».

«Agencia Macho», J. Rizal, 3. En Valencia.—«Roldós Gispert», Lauria, 7. En Barcelona.—«Roldós», Vergara, 11. «Publicitas», Plaza Cataluña, 8. «Anuncios y Reclamos Baylina», Vergara, 3. «Publicidad Internacional», Rambla Universidad, 6, entresuelo. En San Sebastián.—«Publicitas», San Marcial, 17.

Biblioteca Catequística, más de 20 tomos, en editorial «Razón y Fe».

«Clásicos Ajenos», editorial «Fax».

Cocina Económica. Envíe V. su óbolo a esta casa, calle de San Pablo. Dios se lo pagará.

Conferencias de San Vicente. Hágame socio y contribuya a remediar el hambre de los necesitados. Infórmese de su párroco.

ARRENDAMIENTO Y ALMONEDA

Se arrienda desde el día casa en el Brillante «Villa Araceli».

Se hace almoneda en la misma casa.

Cuestiones Actuales.—Más de 300 tomos publicados, entre ellos sobre Acción Católica, rotarios, socialismo y teosofismo. Plaza de Santo Domingo, 13. Madrid.

FOTOS

Fotografía Montilla, calle Málaga, n.º 11.

LOTERIA

Espartería, 1.—Premios en todos los sorteos.

SE VENDEN FLEJES

para embalar u otros usos, a precios baratísimos. Razón: en la Administración de este periódico.

ANUNCIO

Mariano Rodríguez García, se ofrece a los señores propietarios de fincas rústicas, para trabajos de zócalos y pavimentos de asfalto, en condiciones baratísimas. Para tratar, con el mismo, en El Carpio, calle Duque de Alba.

«Revista Mariana». Periódico religioso mensual. Suscribase. Ambrosio de Morales, 6.

Anunciante:

Antes de anunciar fijate bien en la clase de público que lee cada periódico.

PATATAS SIN ABONO

Se venden muy baratas, coloradas, en la Plaza de Orive, 2.

SE VENDE

una marquesina de cinco columnas, con un largo de 15'70 metros por 5'20 metros de ancho, en buenas condiciones. Para verla en Almacenes Galo y José Hernández.

SE ARRIENDAN

Dos magníficos pisos, numerosas habitaciones, cuarto de baño, termo sifón. Enrique Redel 11 y 13. Precios módicos. Para tratar, pabellones de la Victoria, primer grupo, principal.

8-1

Si lo hicieran todos...

El auxillar y difundir el periódico que TODOS LOS DIAS LUCHA POR LA RELIGION, POR LA PATRIA Y POR EL ORDEN, es asegurar su vida y hacer posible su constante mejora.

HIPOTECAS

Dinero 5'50 por ciento anual, sobre fincas en toda España, desde 5.000 pesetas. Agencia oficial de Préstamos para el Banco Hipotecario de España, Jesús María, 1. Teléfono 2548. Apoderado: Manuel Enriquez Romá. Córdoba.

OPOSICIONES A POLICIA

Convocadas más de 100 plazas. Edad: 21 a 35 años. No se exige título. Sueldo de ingreso: 3 750 pesetas. Para Programa «Contestaciones» y preparación, diríjase a «INSTITUTO REUS», Preciados, 23 y PUERTA DEL SOL, 12. MADRID. En las cuatro últimas oposiciones «chemos obtenido el número 1 y 456 plazas», cuyos nombres y apellidos figuran en el prospecto que regalamos.

Toda la correspondencia al Director o al Administrador de EL DEFENSOR, diríjase al Apartado 31.

Horario de trenes

ESTACIÓN CENTRAL.—Trenes para Sevilla.

Salida: Expreso de Madrid, 6'8. Omnibus Córdoba-Sevilla, 7'45. Rápido Barcelona-Valencia, 12'9. Correo de Madrid, 12'20. Rápido de Madrid, 18'34. Omnibus Córdoba-Sevilla, 19.

TRENES HACIA MADRID

Salida: Expreso de Sevilla, 0'45. Mercancías con viajeros a Alcázar, 2'27. Tranvía a Villa del Río, 7. Rápido de Sevilla, 11'37. Rápido Barcelona, 17'19. Correo, 17'45. Expreso de Algeciras, 23'45.

TRENES DE LA LÍNEA DE MADRID

Llegada: Mercancías con viajeros de Alcázar, 3'6. Expreso Madrid-Algeciras, 5. Expreso Madrid-Sevilla, 6. Tranvía de Villa del Río, 10. Correo de Madrid, 11'30. Rápido Barcelona-Valencia, 12'01. Rápido de Madrid, 18'26.

TRENES DE LA LÍNEA DE SEVILLA

Llegada: Expreso a Madrid, 0'37.

Omnibus de Sevilla, 10'10. Rápido a Madrid, 11'27. Correo, 17. Rápido a Barcelona, 17'11. Mercancías de Posadas, 18'49. Corto de Sevilla, 21'25.

LÍNEA DE MÁLAGA

Salidas: Expreso de Algeciras, 5'25. Omnibus a Málaga, 9. Correo, 12'35. Corto a Puente Genil, 18'20. Llegada: Corto de Puente Genil a las 10'20. Correo, 18'50. Omnibus, 20'20. Expreso, 23'25.

LÍNEA DE ECUIA

Salida: Mensajero, 4. Correo para Marchena, 12'45. Llegada del Correo, 17'2. Idem del Mensajero, 18'50. Otro Mensajero, 0'50.

ESTACIÓN DE CERCADILLA

Salida: Mercancía con viajeros para Ecija, 18'50. Idem, idem, Marchena, 7'30. Entrada: Idem de Ecija, 9'35.

Idem de Marchena, 22'25

LÍNEA DE BELMEZ

Salida: Correo, 17'30. Omnibus, 7'5. Llegada: Correo, 10'15. Omnibus, 19'55.

«Abandonar al periódico católico negarle el calor de vuestra suscripción, es sólo comparable a la defeción del soldado que en plena batalla abandona la trinchera en que defiende el honor de la Patria. Gravísimo delito.»

Pero, cómo calificar al católico que no solo abandona su periódico, sino que se suscribe o compra periódicos indiferentes, cuando no enemigos de la moral y el orden, atentos siempre a servir las más bajas pasiones?

Tiene tal acción el más grave de los calificativos, porque ya no es el caso del soldado que abandona la bandera de su bandera, sino el del que se pasa al enemigo y le fortalece con su ayuda.

He aquí un caso de traición más que de falta.

Cardenal Hartmann

NUESTRO TELÉFONO ES EL 2-6-1-4

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Trimestre Ptas. 7'50
Año 30

El Defensor de Córdoba

Número suelto 16 cts
Atrasado 30

Fundado en 1899

Redacción y Administración, Ambrosio de Morales, número 6.—Apartado, número 31

Tarifa de Anuncios

EN PRIMERA PLANA

Comunicados, artículos industriales, entrefiletos, 1 peseta línea. Notas bibliográficas, 0'75. Al final de la plana, anuncios, 0'90. En la sección religiosa, 0'50.

EN SEGUNDA PLANA

Artículos industriales, gacetas, comunicados y anuncios oficiales, 0'50 pesetas línea. Entrefilet, 0'45. Notas bibliográficas, 0'40. En ecos de Sociedad, 0'75. Entre el texto, 0'40. Al final de la plana, 0'35.

EN TERCERA PLANA

Anuncios entre la información telegráfica, 0'75 pesetas línea. Anuncio corriente, 0'30.

EN CUARTA PLANA

Cualquier clase de anuncio, 0'20 pesetas línea.

Anuncios económicos: hasta diez palabras, dos inserciones, una peseta; cada palabra más, 10 céntimos.

Cuando el anunciante elija el emplazamiento del anuncio, entonces abonará el 40 por 100 sobre el precio de tarifa.

Tarifa de mortuorias y noticias de misas o aniversarios

Modelo	Dimensiones en centímetros	3.ª plana	2.ª plana	1.ª plana	Observaciones
		Pesetas	Pesetas	Pesetas	
1	5 por 6 1/2	8	15	20, 25, 30	En primera plana, abajo, un precio. Arriba, dos últimas columnas, segundo precio, y en las cuatro primeras, el tercer precio, que es el más caro.
2	9 » 6 1/2	10	20	25, 40, 50	
3	9 » 13	15	50	60, 80, 100	
4	13 » 13	20	60	80, 90, 125	
5	9 » 20	50	100	125, 150, 175	
6	13 » 20	75	125	150, 175, 200	
7	18 » 20	100	150	175, 200, 300	
8	23 » 27	125	175	200, 250, 400	
9	29 » 27	200	250	325, 400, 500	
10	28 » 41	300	500	600, 750	
11	54 » 41	600	750	1.000	

Noticias de misas o aniversarios en la sección religiosa, 10 céntimos línea; en gacetas, 20 céntimos; en otro lugar del periódico escogido por los interesados, 50 céntimos en segunda o tercera y una peseta en primera plana. Se entiendo cada línea del cuerpo 1º.

DESCUENTOS.—A los suscriptores y su familias, en el modelo número 3, en tercera plana, se le cobrará como hasta ahora, cinco pesetas. En las mortuorias de segunda y tercera plana, el 50 por 100 en primera, el 40.

Almacenes Porrás Rubio

SOCIEDAD LIMITADA

Coloniales por mayor

Oficina y Despacho Detail:

EPÉREZ GALDÓS, 3

Teléfono 1558

Almacenes:

DOCE DE OCTUBRE

UNO DE LOS MEDIOS

mejores para favorecer a la prensa es el

ANUNCIO

Los amigos de EL DEFENSOR DE CORDOBA han de procurar que todas las casas anunciantes donde tengan la más pequeña influencia anuncien en

El Defensor de Córdoba



La Unión y El Fénix Español

COMPANÍA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social: 12.000.000 de pesetas

COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO

FUNDADA EN EL AÑO 1864

Representantes en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos

Seguros sobre Vida.—Seguros contra Incendios.

Seguros de Valores. — Seguros contra Accidentes de Trabajo y Responsabilidad Civil.

Seguros marítimos.

Subdirección para Córdoba y su provincia:

Plaza de Cánovas, esquina a Victoriano Rivera

(Edificio propiedad de la Compañía)

Revista Mariana

PUBLICACIÓN MENSUAL

DEDICADA A FOMENTAR LA DEVOCIÓN A LA SANTÍSIMA VIRGEN

Administración:

Ambrosio de Morales, 6

Córdoba

Suscripción:

De propaganda, 4 pesetas al año

Corriente, 5 pesetas

Suscriptores protectores: A voluntad

Razón y Fe

REVISTA QUINCENAL

Filosofía :: Literatura :: Ciencias — Bibliografía —

Suscripción: Apartado 8 881

Madrid

Para suscripciones a la Redacción de EL DEFENSOR, Ambrosio Morales, 6.—Córdoba.

¿Dinero para templos? Admirable. ¿Dinero para hospitales? Meritísimo. ¿Dinero para escuelas, para asilos, orfanatos, comedores económicos, obras sociales? Digno de loa y aplauso. Pero antes que para todas estas empresas de devoción y de caridad, dinero para el periódico católico. Porque sin periódico católico, que es la trinchera en que se estreñan los embates del enemigo, vendrá este y se quedará con templos, hospitales, escuelas, asilos y orfanatos y hará de ellos armas contra nuestra Fe.

CARDENAL HARTMANN.

El Mensajero del Corazón de Jesús

REVISTA RELIGIOSA MENSUAL

Suscripción, 7 pesetas al año

Apartado 73.—Bilbao

NUESTRO TELÉFONO ES EL

2-6-1-4